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TP. Cao Lãnh, ngày 04 tháng 3 năm 2023



KẾ HOẠCH 
Tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa Lãnh đạo Trường với Đoàn viên                         và tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2023
Căn cứ Kế hoạch số 23-KH/ĐTN ngày 24 tháng 02 năm 2023 của BCH Đoàn Trường Đại học Đồng Tháp về việc tổ chức các hoạt động Tháng Thanh niên năm 2023 và kỷ niệm 92 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh  (26/3/1931 - 26/3/2023), BCH Đoàn Trường xây dựng kế hoạch tổ chức gặp gỡ, đối thoại giữa Lãnh đạo Trường với đoàn viên và tuyên dương gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2023 như sau:

1. Mục đích, yêu cầu
- Tổ chức buổi giao lưu, gặp gỡ định kì giữa Lãnh đạo Trường                    với đại diện đoàn viên; Khẳng định vai trò, trách nhiệm của đoàn viên đối với        sự nghiệp phát triển của Trường.
- Thông tin về một số chủ trương, định hướng của Nhà trường. Bên cạnh đó, đây còn là dịp để Lãnh đạo trường lắng nghe, chia sẻ, và phản hồi về những      sáng kiến, ý tưởng mới cho công tác đào tạo và hoạt động của Trường; 

- Nâng cao nhận thức và khơi dậy niềm tự hào về truyền thống vẻ vang          của Đảng, của Đoàn TNCS Hồ Chí Minh trong mỗi cán bộ Đoàn - Hội nhân kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh (26/3/1931 - 26/3/2023);
- Hoạt động phải được tổ chức chu đáo và mang lại ý nghĩa thiết thực.

2. Thời gian, địa điểm
- Thời gian: 18 giờ 30, ngày 26/3/2023 (Chủ nhật)

- Địa điểm: Hội trường H1, Trường Đại học Đồng Tháp.
3. Nội dung

- Gặp gỡ, đối thoại giữa Lãnh đạo trường với đoàn viên;

- Tuyên dương đoàn viên tiêu biểu năm 2023.

4. Thành phần tham dự
- Kính mời Ban Thường vụ Đảng ủy Trường;
- Ban Chấp hành Đoàn, Hội sinh viên trường;

- Ban Chấp hành Đoàn, Hội sinh viên các Khoa;
- Đoàn viên thuộc Đoàn cơ sở Cán bộ - giảng viên;

- Bí thư Chi đoàn, Chi hội trưởng các lớp. 

* Lưu ý: 
- Các đơn vị Đoàn cơ sở trực thuộc tổ chức họp lấy ý kiến rộng rãi trong đoàn viên, thanh niên và tham gia đóng góp mỗi đơn vị ít nhất 02 ý tưởng,      hiến kế cho sự phát triển của Nhà trường theo các nội dung gợi ý ở phần trên và gửi qua email doanthanhnien@dthu.edu.vn chậm nhất ngày 16/3/2023. 
- Các Đoàn cơ sở gửi hồ sơ xét Gương mặt trẻ tiêu biểu năm 2023 gồm     01 bản in về Văn phòng Đoàn – Hội Trường và file mềm gửi về Email doanthanhnien@dthu.edu.vn chậm nhất ngày 16/3/2023.

(có tiêu chuẩn kèm theo)
Trên đây là thông báo của Ban Thường vụ Đoàn Trường về việc tổ chức      gặp gỡ giữa Lãnh đạo trường với đoàn viên và tuyên dương Gương mặt trẻ          tiêu biểu năm 2023. Đề nghị các đơn vị thực hiện tốt tinh thần thông báo này./.
	Nơi nhận:                                                         

· Tỉnh Đoàn Đồng Tháp (để b/c);

· Đảng ủy, BGH nhà trường (để b/c);

· Các đơn vị trong Trường (để ph/hợp);

· Đoàn cơ sở (để thực hiện);

· Website Đoàn – Hội Trường;
· Lưu VP.                                 
	TM. BTV ĐOÀN TRƯỜNG
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(Chữ ký)
Lê Phước Vinh


