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KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động vì trẻ em nhân Ngày quốc tế thiếu nhi 01/6


Căn cứ Chương trình công tác Hội và phong trào sinh viên năm học      2021 - 2022; Hưởng ứng Ngày quốc tế thiếu nhi 01/6, BTK Hội Sinh viên trường xây dựng kế hoạch tổ chức thăm và tặng quà cho trẻ em nhân Ngày quốc tế thiếu nhi 01/6, như sau:
1. Mục đích, yêu cầu
- Tạo không khí vui tươi, phấn khởi, giúp cho trẻ hiểu được ý nghĩa         của ngày Quốc tế thiếu nhi 01/6, góp phần bồi dưỡng, giáo dục các đức tính tốt đẹp cho các bé trường mầm non;

- Thể hiện tinh thần tương thân, tương ái đối với các em trẻ em khuyết tật, có hoàn cảnh khó khăn có sân chơi bổ ích, lành mạnh nhân ngày Tết thiếu nhi;

- Tạo môi trường cho sinh viên, hội viên thể hiện tinh thần nhiệt huyết,     tình nguyện, trao dồi các kỹ năng về sinh hoạt tập thể, kỹ năng tổ chức            các hoạt động;

- Đảm bảo hiệu quả và an toàn trong quá trình tổ chức.
2. Nội dung, thời gian, địa điểm
Tổ chức 02 hoạt động vì thiếu nhi, cụ thể: 
· Tổ chức sinh hoạt thiếu nhi, tặng quà cho con, em cán bộ, giảng viên đang học tập tại Trường Thực hành sư phạm Mầm non Hoa Hồng.

+ Thời gian: 7h30, ngày 01/6/2022;

+ Địa điểm: Trường Thực hành sư phạm Mầm non Hoa Hồng;
· Tổ chức sinh hoạt thiếu nhi, tặng quà cho các em thiếu nhi mồ côi tại Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Đồng Tháp.

+ Thời gian: 7h30, ngày 28/5/2022;


+ Địa điểm: Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Đồng Tháp.
3. Tổ chức thực hiện
- Hội Sinh viên Trường xây dựng kế hoạch, dự trù kinh phí;

- Giao Liên chi Hội Khoa GD TH - MN cử 10 ĐVTN hỗ trợ sinh hoạt thiếu nhi tại Trường Thực hành sư phạm Mầm non Hoa Hồng;
- Giao Câu lạc bộ Chung sức là đầu mối cử 10 sinh viên và đại diện các câu lạc bộ còn lại 5 sinh viên triển khai tổ chức hoạt động sinh hoạt thiếu nhi và tặng quà tại Trung tâm Bảo trợ xã hội tỉnh Đồng Tháp.
Trên đây là Kế hoạch về việc tổ chức các hoạt động vì thiếu nhi nhân Ngày quốc tế thiếu nhi 01/6 của BCH Hội Sinh viên Trường Đại học Đồng Tháp./.
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